
 

 

 

 

 

Вопросы республиканского тура Олимпиады по экономике 2017 

13.04.2017 

 

Правильный ответ выделен жирным шрифтом. 

Каждый правильный ответ дает 1 пункт. Всего 50 пунктов.  

1. Повышение стоимости валюты по отношению к другой валюте или золоту 

называется  

a. девальвацией 

b. ревальвацией 

c. индексацией 

d. аннулированием 

(правильный ответ 2 пунктa) 

2. Райн выиграл деньги в лотерею Bingo loto и хочет через пару лет, когда накопит 

недостающую сумму, купить дачу. Что лучше сделать Райну с имеющимися 

деньгами, чтобы через пару лет эта сумма точно была сохранена и приумножена? 

a. Райн должен покупать каждый месяц акции Merko Ehituse  

b. Райн должен приобрести паи в каком-либо инвестиционном фонде  

c. Райн должен спрятать деньги дома 

d. Райн должен положить деньги на срочный счет 

(правильный ответ 2 пунктa) 

3. Какой из следующих примеров описывает рыночную структуру монопсония?  

a. В поселке один работодатель  

b. В городе только один кинотеатр  

c. Продавец, у которого только один вид товара на продажу  

d. Естественная деятельность монополии  

(правильный ответ 2 пунктa) 

4. Кривая Филлипса  - это экономическая модель, которая графически описывает 

a. связь между уровнем инфляции и уровнем безработицы 

b. производственные комбинации различных благ при условии, что все 

ресурсы использованы полностью и эффективно  

c. исходный набор совокупных доходов семей в сравнении с кумулятивным 

набором товаров 

d. зависимость между количеством желающих приобрести благо и его ценой  

(правильный ответ 2 пунктa) 

5. Какое экономическое понятие из нижеперечисленного НЕ отражает кривая 

производственных возможностей?  

a. Ограниченность  
b. Альтернативные расходы 

c. Эффективность 

d. Спрос 

(правильный ответ 2 пунктa) 

 

 



 

6. Магазин закупает от оптового продавца товар по 48 евро за штуку (включая НСО). 

Цена продажи потребителям – 60 евро (включая НСО). Какова прибыль от продажи 

единицы товара?  

a. 10 евро  

b. 9.60 евро 

c. 12 евро 

d. 2 евро 

(правильный ответ 2 пунктa) 

7. Предприятие приобрело инфотехнологическое оборудование на сумму 10 000 евро. 

Норма амортизации для этого оборудования - 40 % в год. Используя линеарный 

метод, определи расчетный срок службы этого оборудования. 

a. 8 лет 

b. 4 года 

c. 2,5 года 

d. 2 года  

(правильный ответ 1 пункт) 

8. Рыночная цена одного изделия 500 евро. В таблице приведены изменения общих 

затрат предприятия в зависимости от количества производимых изделий.  

Количество изделий (шт.) Общие затраты (евро) 

11 3400 

12 3700 

13 4100 

14 4900 

15 5600 

Сколько изделий предприятию выгодно производить?  

a. 12 шт. 

b. 13 шт. 

c. 14 шт. 

d. 15 шт. 

(правильный ответ 2 пунктa) 

9. Какая выгода от конкуренции наиболее важна для потребителя?  

a. Конкуренция удерживает предприятия от банкротства  
b. Конкуренция способствует открытию новых предприятий 

c. Конкуренция поддерживает низкие цены  

d. Конкуренция помогает предприятиям заработать больше прибыли  

(правильный ответ 2 пунктa) 

10. По мнению экономистов дефицит - это относительное понятие. Это значит, что 

a. ресурсов не хватает только в бедных странах  

b. дефицит ресурсов и ограниченность ресурсов - это синонимы   

c. дефицит ресурсов зависит от спроса на них 

d. установление рыночной экономики обычно ликвидирует дефицит 

(правильный ответ 2 пунктa) 

11. Концерн состоит из  

a. материнского предприятия и дочерних предприятий  

b. из трех предприятий олигополии с самыми большими долями рынка, 

конкурирующих между собой  

c. двух объединенных предприятий  

d. нескольких естественных монополий  

(правильный ответ 1 пункт) 



12. Если снижение цены на один товар вызывает увеличение спроса на другой 

товар, то эти товары называются  

a. дополняющими товарами 

b. товарами заменителями 

c. товарами класса люкс 

d. товарами первой необходимости 

(правильный ответ 2 пунктa) 

13. Кто и при каких условиях может получить займ в Банке Эстонии (Eesti Pank)? 

a. Гражданин Эстонии старше 18 лет, у которого есть недвижимость для 

залога, рыночная стоимость которой в момент взятия займа равна сумме займа. 

b. Гражданин Эстонии в размере до 50 000 евро, если у него есть два 

поручителя, владеющих недвижимостью.  

c. Банк Эстонии не дает займов ни частным лицам, ни предприятиям.  

d. Лица, брутто-зарплата которых составляет не менее 2 000 евро в месяц.  

(правильный ответ 1 пункт) 

14. Национальная безопасность является общественным товаром, поскольку  

a. его предлагает государство 
b. затраты на него значительны  

c. польза, получаемая от его потребления, не уменьшается при 

добавлении дополнительного потребителя  

d. у него горизонтальная кривая спроса  

(правильный ответ 2 пунктa) 

15. В уезде обдумывают строительство нового шоссе между двумя городами. В 

таблице возможные расходы и доходы различных проектов.   

Проект 

Общие 

расходы 

(млн. евро) 

Предельные 

расходы 

(млн. евро) 

Общие 

доходы 

(млн. евро) 

Предельны

е доходы 

(млн. евро) 

Шоссе не строится 0  0  

Двухполосное шоссе 50 50 65 65 

Четырехполосное шоссе 68 18 75 10 

Шестиполосное шоссе 76 8 80 5 

Какой вариант был бы лучшим с экономической точки зрения? 

a. Двухполосное шоссе  

b. Четырехполосное шоссе  
c. Шестиполосное шоссе 
d. Не строить шоссе 

(правильный ответ 2 пунктa) 

16. Что является объектом исследования микроэкономики? 

a.  Валовой внутренний продукт 

b. Уровень безработицы 

c. Денежное предложение 

d. Цена на молоко в Эстонии 

(правильный ответ 2 пунктa) 

17.  В 2016 году средняя брутто-зарплата в Эстонии увеличилась на 7,6%, а индекс 

потребительских цен вырос на 0,1%. Каково было изменение средней реальной зарплаты?  

a. Реальная зарплата выросла на 7,5%        

b. Реальная зарплата уменьшилась на 0,1% 

c. Реальная зарплата выросла на 7,6% 

d. Реальная зарплата выросла на 7,7% 

(правильный ответ 1 пункт) 



 

18. Мадис положил в банк 1000 евро. Ставка резерва банка 10%. Банк выдал из этих 

денег займ Марту, который купил новый компьютер в фирме "Arvutipark" Деньги 

перевели на счет фирмы.  

В результате этих сделок денежное предложение через банк увеличилось на  

a. 1900 евро 

b. 1000 евро 

c. 100 евро 

d. 2800 евро 

(правильный ответ 2 пунктa) 

19. Страны A и B  производят сапоги  и текстиль для собственного потребления. 

Товары  Страна  A Страна  B 

сапоги (пара)  3 часа 4 часа 

текстиль (м) 6 часов 12 часов 

   

На производстве каких товаров должны специализироваться страны после введения 

торговли между странами, основываясь на теории относительного преимущества? 

a. Страна A должна производить и сапоги, и текстиль 

b. Страна A должна производить текстиль, а страна B сапоги 

c. Страна A должна производить сапоги, а страна B текстиль 

d. Страна B должна производить и сапоги, и текстиль 

(правильный ответ 2 пунктa) 

20. Законы о спросе и предложении полностью применимы только в условиях  

a. совершенной конкуренции  

b. рынка олигополии 

c. рынка монополии 

d. монополистической конкуренции  

(правильный ответ 1 пункт) 

21. Закончи предложение. Если цена на апельсины растет, то  

a. уменьшается величина спроса на апельсины 
b. уменьшается величина предложения апельсинов 
c. уменьшается спрос на апельсины 

d. уменьшается предложение апельсинов 
(правильный ответ 2 пунктa) 

22. Кто в системе свободного предпринимательства принимает окончательное 

решение, что производить? 

a. правительство  

b. предприятия  

c. работники 

d. экономисты  

(правильный ответ 1 пункт) 

23. Наука о том, насколько эффективно люди расходуют имеющиеся у них 

ограниченные ресурсы, называется   

a. наукой потребления 

b. экономикой 

c. точной наукой 

d. стратегией распределения 

(правильный ответ 2 пунктa) 

 



 

24. В каком из нижеприведенных списков налогов все перечисленные налоги 

регрессивны по отношению к доходам налогоплательщика? 

a. Подоходный налог юридического лица, социальный налог, таможенный налог 

b. Налог на землю, подоходный налог юридического лица, налог на тяжелое 

транспортное средство 

c. Акциз на упаковку, налог с оборота, подоходный налог физического лица 

d. Акциз на электричество, налог с оборота, акциз на табак  

(правильный ответ 2 пунктa) 

25. Из платежного баланса в числе прочего можно узнать, 

a. величину имущества и долгов предприятия в определенный момент времени  

b. величину зарубежных инвестиций предприятия  

c. величину долга страны  

d. величину экспорта страны 

(правильный ответ 2 пунктa) 

26. Кто из следующих экономистов утверждал в своих работах, что в условиях 

рыночной экономики для предотвращения безработицы и кризисов требуется 

значительное вмешательство государства, чтобы заполнить пробелы неизбежно 

возникающие в рыночных механизмах? 

a. Адам Смит 

b. Томас Роберт Мальтус 

c. Джон Мейнард Кейнс 

d. Давид Рикардо 

(правильный ответ 2 пунктa) 

27. Что из нижеперечисленного НЕ является барьером для входа на рынок для 

нового предприятия?  

a.  Эффект масштаба  

b.  Дотации государства и местного самоуправления  

c.  Патенты и лицензии  

d. Контроль тех, кто уже находится на рынке, над важнейшими 

производственными ресурсами  

(правильный ответ 2 пунктa) 

28. Факторинг - это 

a.  краткосрочная облигация 

b.  одноразовая закупка большой партии товара  

c.  договор для запуска нового предприятия под известной торговой маркой  

d.  финансовая сделка, в которой компания продает неоплаченные счета 

банку 

(правильный ответ 2 пунктa) 

 


